

Ожидается, что в саммите, который проводится каждые три года, примут участие лидеры более 50 африканских стран.

Глава ООН отметил, что эта встреча проходит на фоне геополитической напряженности, бушующих конфликтов, растущей нищеты и голода. Он также указал на конкретные современные вызовы: конфликты на Украине, в Газе и Судане, усугубляющийся климатический кризис, неравенство и угрозы глобальным и региональным усилиям по достижению устойчивого развития.

По словам Антониу Гутерриша, многие африканские страны погрязли в долгах и при этом изо всех сил пытаются инвестировать в устойчивое развитие.

Генеральный секретарь ООН напомнил о своих предложениях по реформированию «устаревшей, неэффективной и несправедливой международной финансовой архитектуры» и разработке плана стимулирования для развивающихся стран, стремящихся воплотить в жизнь Цели в области устойчивого развития (ЦУР).

Этот план включает в себя повышение кредитного потенциала многосторонних банков развития и предоставление им возможности значительно расширить доступное финансирование развивающихся стран. Глава ООН подчеркнул, что поддержка этих инициатив со стороны Китая и Африки имеет решающее значение.

Антониу Гутерриш напомнил, что Китай уже давно является крупнейшим торговым партнером Африки.

«В этом контексте сотрудничество Юг-Юг имеет важное значение для наращивания потенциала и достижения прогресса в достижении общих целей в области развития, ни в коей мере не уменьшая ответственности Глобального Севера», – сказал Антониу Гутерриш.

Глава ООН охарактеризовал партнерство Китая с Африканским континентом как основу сотрудничества Юг-Юг. Это взаимодействие включает обмен технологиями и навыками между странами Глобального Юга.

Антониу Гутерриш подчеркнул необходимость «исправить некоторые исторические несправедливости». Так, по его словам, «возмутительно», что Африканский континент не имеет постоянного места в Совете Безопасности ООН. Саммит будущего, который пройдет в штаб-квартире ООН в конце этого месяца, «станет ключевой возможностью для обновления и реформ, основанных на солидарности и справедливости».

Глава ООН пообещал поддержку ООН в партнерстве Китая и Африки

«Мы настаиваем на проведении реформ, нацеленных на то, чтобы международная финансовая архитектура и институты соответствовали реалиям современного мира и могли отвечать на вызовы сегодняшнего дня, особенно те, с которыми сталкиваются развивающиеся страны, в частности в Африке», – сказал Генеральный секретарь.

Завершая свое выступление, Антониу Гуттериш пообещал «всестороннее участие Организации Объединенных Наций в поддержке прочного китайско-африканского партнерства для достижения мира, обеспечения устойчивого развития и прав человека на здоровой планете».